

世卫组织: 中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超中国

据新华社电 世界卫生组织16日说,中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超过中国。

据新华社电 世界卫生组织16日说,中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超过中国。

目前,中国以外累计确诊病例数最多的是意大利(24747例),其次是伊朗(13983例)。随后的韩国、西班牙、法国、德国、瑞士累计确诊病例数在2000至

9000例之间。由于欧洲多国报告的新冠肺炎确诊病例数持续攀升,世卫组织13日已宣布欧洲成为新冠肺炎疫情“震中”。

在国际社会共同抗击新冠肺炎疫情的关键时期,美国却依然拖欠世界卫生组织会费并计划大幅削减全球卫生项目拨款,引起国际舆论哗然。“超级大国”的这一行为,拖欠的不仅是会费,更是国际道义和大国责任。

学的观察分析,为全球提供最新疫情信息和预警;作为协调者,世卫组织整合全球科研力量,确定针对新冠病毒的优先研究领域;作为推动者,世卫组织向防疫能力较弱的国家提供检测试剂盒和防护设备,组织培训当地卫生人员提高诊治水平

该组织资金的重要来源。作为会员国,美国理应遵守世卫组织《组织法》,按期如数交费,履行其应尽的国际义务。实际上,美国早就成了欠账“老赖”,长期拖欠联合国会费超过十亿美元。

共卫生安全等全球性挑战,理应承担大国责任。事实却截然相反。事关利益,处处要“美国优先”;涉及义务背信弃义——2017年以来,美国先后退出联合国教科文组织、人权理事会、《巴黎协定》、伊核协议、中导条约等,其单边主义和“美国优先”政策不仅遭到国际社会强烈批评,在美国国内也引发巨大争议。

世卫组织网站显示,截至今年2月29日,美国2019年的会费仍拖欠大半,2020年总额超过1.2亿美元的会费分文未付。根据白宫日前向国会提交的2021财年联邦政府预算报告,明年向世卫组织提供的资金支持仅为5800万美元,注定继续“欠费”。

大疫当前,美国欠费更欠道义

……这些努力和行动,在此次应对疫情的过程中得到国际社会广泛肯定和赞扬。

大疫当前,美方的做法对世卫组织而言无异于“釜底抽薪”,伤害的是全球抗击疫情的共同努力。

美国此举,违背了契约精神。世卫组织明确规定,会员国应按本国的财富和人口状况交纳相应数额的“评定会费”,这是

流行”之际,各国更需守望相助,构建抗疫的全球统一战线。世卫组织等机构13日发起“新冠肺炎团结响应基金”,呼吁个人和组织为全球抗疫作出贡献,国际社会纷纷响应。此前,中国政府向世卫组织捐款2000万美元,用以支持世卫组织开展国际合作。

病毒无国界,疫情之下任何国家都不可能独善其身,唯有团结才能形成抗疫的全球合力。美方削减对世卫组织和全球卫生事业的支持,与当前国际社会众力同心的主流意愿背道而驰,不利于抗疫大局,不符合自身安全利益,破坏的是美国的国家信誉。正如美国《外交事务》杂志日前刊文所言,外交需要信誉,在危机时期尤其如此。

(据新华社电)

国际时评

美国是国际社会的重要成员,面对公



韩国病例增至8236例

3月16日,在韩国大邱庆北大学医院,一个小朋友骑在长辈肩头。韩国疾病管理本部16日上午发布的统计数据显示,当地时间15日0时至16日0时,韩国新增74例新冠肺炎病例,新增治愈303例。至此,韩国累计确诊病例数增至8236例,累计死亡75例,治愈1137例。

新华社发

“至尊公主”号邮轮 中国籍工作人员平安离美

据新华社电 中国驻旧金山总领馆15日表示,“至尊公主”号邮轮11名中国籍工作人员14日晚平安离开美国。此前,9名持美国绿卡的中国籍乘客上岸隔离,之后将返回在美居住地。

出现新冠肺炎疫情的“至尊公主”号邮轮9日抵达旧金山湾区奥克兰码头进行乘客转运,原本预计花费2至3天的转运工作持续至15日,船员隔离计划几经调整。

加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆15日说,“至尊公主”号邮轮除保留330多名船员维持运行外,其他船员已离船。

拥有“至尊公主”号邮轮的美国公主邮轮公司15日发表声明称,美国国务院、卫生与公众服务部、疾控中心、加州政府等部门已就包机转运邮轮外籍船员回国的工作进行了协调,由公主邮轮公司支付船员地面交通和包机回国的费用。

当地媒体15日报道,“至尊公主”号邮轮将于当地时间16日上午离开奥克兰码头。据公主邮轮公司介绍,“至尊公主”号邮轮入港时共有3533人,包括2422名乘客和1111名船员以及工作人员,来自54个国家和地区。

欧洲多国收紧边境或“封城”

据新华社电 综合新华社驻欧洲记者报道,欧洲各国新冠肺炎病例数继续增加,防控疫情压力加大,多国接连出台措施,进一步加强对境内社会活动和出入境管控,限制一些国家人员或拒绝外国人入境。

15日,意大利新冠肺炎确诊病例增至24747例,累计死亡1809例,2335例治愈。西班牙确诊病例达7753例,累计死亡288例,517例治愈出院。德国确诊病例增至4838例,累计死亡12例。法国、瑞士、英国、斯洛文尼亚、奥地利、罗马尼亚、希腊新增上百例病例。捷克、爱尔兰、塞浦路斯、摩尔多瓦、克罗地亚、立陶宛、斯洛伐克等国都有新增病例。匈牙利出现首例死亡病例。

为防控疫情,欧洲多国开始严控流动,收紧边境。多国还实施“封城”,严控内部人员流动。

意大利10日起进入全国“封城”状态。记者15日在意大利首都罗马看到,多个热门旅游景点门票可罗雀,警方也加强执法力度。约两个小时步行采访期间,记者遇到4次警察临检,需依法出示证件及说明出行理由。

15日为西班牙“封城”首日,民众大都遵守政府指令留在家中。军警在街上巡逻,监督路人,并对部分未遵守“封城”令的市民处以罚款。根据西班牙首相桑切斯14日下达的“封城”令,全国民众除工作、就医或购买必需品等特殊情况下必须待在家中,不得外出。

塞尔维亚总统武契奇15日宣布,塞尔维亚进入国家紧急状态,采取包括禁止外国人入境等措施,但中国医护人员不在禁止入境名单之列,因为“中国是目前唯一能帮助塞尔维亚的国家”。此外,塞尔维亚人回国接受至少14天的强制隔离。塞尔维亚还宣布暂时关闭所有学校和幼儿园,暂停体育活动等。



菲律宾确诊病例达142例

3月16日,在菲律宾奎松城,警察给一名儿童量体温。截至16日20时,菲律宾新冠肺炎确诊病例累计达142例,其中12例死亡,3例出院。

新华社发

美联储降息至零利率 美经济面临疫情考验

美国联邦储备委员会继3日紧急降息50个基点后,15日再次将联邦基金利率目标区间下调1个百分点到0%至0.25%。然而当天美股期货市场仍大幅下挫,金融市场紧张情绪未能缓解。

分析人士认为,美联储在短時間內接连出手,降息幅度之大、密度之高历史罕见。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,美联储托市意图明显,然而货币政策能否奏效仍然存疑。

【新闻事实】

美联储15日宣布,将联邦基金利率目标区间下调1个百分点到0%至0.25%之间,并启动量化宽松计划,在未来数月分别购入约5000亿美元美国国债和2000亿美元抵押贷款支持证券,以保护美国经济免受新冠肺炎疫情冲击。

美联储当天在声明中说,新冠肺炎疫情暴发扰乱了包括美国在内许多国家的经济活动,全球金融状况也受到重大影响。短期内,新冠肺炎疫情将对美国经济活动造成压力,并对经济前景构成风险。

此外,美联储还宣布将从3月26日起将存款准备金率下调至零。同时,从3月16日起将一级信贷利率下调150个基点至0.25%,以帮助满足家庭和企业信贷需求。

对于美联储的做法,美国总统特朗普表示支持。他当天在白宫举行的新闻发布会上说,美联储的做法“对国家很好”。

然而,金融市场似乎对美联储这些举措并不“买账”。当天美股期货市场以大幅下挫作为回应。其中,道琼斯工业平均指数期指下跌超过1000点,触发跌停。标准普尔500种股票指数期指和纳斯达克综合指数期指也在跌停边缘徘徊。

【深度分析】

美联储原定于17日至18日召开3月份货币政策会议,但在距这次会议仅两三天的周末时段宣布降息,可见事态紧急。分析人士认为,虽然美联储有意缓解金融市场紧张情绪,但结果可能适得其反,导致投资者的担忧从疫情本身演变为对经济危机的恐慌。

三菱日联金融集团联合银行首席金融经济学家克里斯·拉普基表示,大规模干预意味着美联储对美国面临的风险程度十分担忧,此举可能引发更多恐慌性抛售。

保德信金融集团首席市场策略师昆西·罗斯比认为,比起货币政策和财政政策,市场更易受疫情进展影响。同时,市场更担忧疫情对政策实施效果的抑制作用。

除了托市,美联储此举更意在保证美国经济持续扩张,但降息等货币政策能在多大程度上抵消疫情对经济的负面影响仍存疑。

分析人士认为,降息和量化宽松政策虽能缓解企业还贷压力、降低市场流动性风险,但两种举措都无法规避实体经济衰退风险。在新冠肺炎疫情之下,货币政策难以修复工厂关闭或延误生产导致的供应链中断,也无法扭转因疫情导致的消费支出和企业投资减少,对总需求和实体经济扩张的刺激效果有限。

美国俄勒冈大学经济学教授蒂姆·迪伊说,美联储无法阻止美国经济在第二季度陷入困境。目前,已有多家机构预计美国经济将在今年上半年大幅下滑。

【即时评论】

美联储在不到两周内接连降息,联邦基金利率已无限接近于零,这说明美联储利率调整的政策空间已经不大。

美联储降息不足以应对新冠肺炎疫情对经济的冲击,除非疫情蔓延得到有效遏制,全球通力合作采取协调一致的应对措施,否则市场仍将面临疫情威胁。

(据新华社电)



美国纽约 公共场所相继关闭

3月15日,在美国纽约,百老汇剧院集中的街道因演出取消几乎空无一人。

几天来,纽约公共图书馆、大都会博物馆、苹果零售店、百老汇演出等大型公共场所和活动相继关闭或取消,以减少大规模聚集,应对新冠肺炎疫情。新华社发



意大利新冠肺炎确诊病例接近2.5万例

新华社记者郑悦编制